

# 金坛时报



金坛时报  
数字微报



金坛网  
微信公众号



金坛手机台  
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

## 多点发力：农业丰产丰收 消费全线回暖

小麦丰产丰收、颗粒归仓，餐饮购物渐次开放、消费日增，旅游景区开园迎客、全线回暖……今年以来，我区农业、服务业负重前行，积极创新求变，一幅幅向阳新生的画卷徐徐展开。

今年是全面建成小康社会决胜之年，疫情冲击之下，守好百姓的“米袋子”“菜篮子”比任何时候都重要。直面疫情带来的冲击，农技农机下田、农用物资调配、协助农业企业员工返岗、打通线上+线下供应链，我区农业农村部门靠前服务，稳产保供，农业生产秩序全面恢复。

经济复苏要紧紧抓住项目建设这个“牛鼻子”。今年，我区共推进农业农村重点项目18个，总投资26.86亿元，当年计划

投资11.37亿元，截至4月底开工复工率达100%。“2月15日复工以来，我们就全力投入到生产线提质扩产技改项目的建设”中，江苏南顺食品有限公司生产技术改造负责人告诉记者，项目预计本月完工，届时该公司面粉日生产能力将提升约20%。

3月14日，位于茅山旅游度假区的花谷奇缘景区恢复开园迎客；3月23日上午，该景区迎来恢复开园后的首个百人旅游团；清明小长假期间，该景区接待游客近1.2万人次。“疫情对旅游业的正面冲击比较大，行业复苏离不开消费信心的提振”，区文旅部门表示，随着“春回龙城·重逢常州”文旅惠民月的启动，我区推出了众多精彩节会和惠

民活动，市民出游及消费热情被有效激发。同时，旅游企业苦练“内功”，加快建设智慧景区，主动作为春耕产品，旅游品质进一步提升。

据统计，今年4月，茅山旅游度假区共接待游客13.89万人次，环比增长499%，实现经营收入2035.81万元，环比增长53.16%。“五一”期间，全区共接待游客24.8万人次，实现经营收入2939万元，约为去年同期的50%，旅游市场稳步恢复。

旅游业复苏回暖是我区服务业重新焕发生机的缩影。服务业点多面广，关系经济民生，是推动经济社会高质量发展和高速度增长不可或缺的重要一环，疫情防控进入常态化后，生

活服务领域的复工复产稳妥有序推进。住房需求快速释放，4月份我区仅二手房就成交653套，同比增长16.6%，环比增长203%。

在拉动经济增长的三架马车中，消费需求的拉动力强劲。

区商务部门表示，将强化统筹协调、分类指导，扎实有效提振消费信心，释放消费潜力，激发消费活力，联合多部门开展“嗨购”活动，促进服务业全面复苏和消费升级，推动经济快速回暖。

陈玉婷

**编后语：**面对疫情给我区经济社会发展带来的前所未有的冲击和挑战，在区委区政府的正确领导下，我区政企携手迎难而上、创新求变、化危为机，在统筹推进疫情防控和复工复产中交出了两手抓两手硬的答卷，全区经济社会全面复苏。越是逆流而上，越要增强

信心、坚定信心，越要勇于担当、积极作为，站在新的起点，坚持走高质量发展和高速度增长的金坛之路，全面决战两个加快。未来，风景这边独好！



### 市委组织部来坛调研社区工作者激励机制

本报讯 6月9日，常州市委组织部副部长安春燕一行来坛，专题调研我区社区专职工作者“三岗十八级”薪酬体系推进落实情况。区委常委、组织部长王海波陪同。

在西城街道西门社区党群服务中心，调研组详细了解了社区党建、为民服务、组织网络等情况，观看了社区工作者职业化管理专题汇报片，并与区、镇(街道)、社区相关负责人座谈交流。近年来，西城街道制定下发了《村(社区)干部选拔任用管理办法》《机关、村、社区工作人员请休假暂行规定》等10多项规章制度，明确用制度管人的程序、流程、规范、方法，确保街道和社区干部推进落实各项工作有章可循、有规可依。通过修订完善街道对社区的考核办法，不断加大社区干部的考核奖惩力度，激励社区干部担当作为。目前，该街道18个城市社区共有149名社区干部，将进一步强化社区干部专职化管理措施，严把“选、育、用、管、出”等五个关，积极推行社区干部专职化管理“三岗十八级”制度，着力吸引更多的优秀人才从事社区工作。

调研组对我区在社区党员干部激励机制方面进行的探索和取得的成绩表示肯定，要求我区紧紧围绕加强党的基层组织建设、巩固基层政权、构建共建共治共享的社会治理格局，健全科学薪酬体系，优化社区干部队伍结构，打造专业化、职业化、规范化社区工作者队伍，强化党的执政根基，增强社区治理能力，为推进高质量发展提供坚强保证。

孙婷

## 我区全社会用电量、工业用电量——上月首次实现当月和累计“双转正”

本报讯 随着国内疫情得到全面有效的控制，我区复工复产步伐不断加快，3月以来，我区全社会用电量逐步回升并不断增长，至5月份终于实现“双转正”。

据区供电公司统计数据表示，1—5月，我区全社会用电量和工业用电量首次实现当月和累计“双转正”：累计全社会用电量19.11亿千瓦时，同比增长0.95%；工业用电量

14.55亿千瓦时，同比增长3.52%。其中5月份，全社会用电量4.49亿千瓦时，同比增长16.09%；工业用电量3.70亿千瓦时，同比增长19.1%。这在常州地区是唯一一家，较周边县市也遥遥领先。

5月份，冶金、电子、建材、机械行业增长较大。三大产业用电中，第二产业用电占主导地位，用电量3.75亿千瓦时，占全行业用电量的

90.42%，同比增长18.71%，是拉动全区用电量增长的关键。

随着复工复产进程不断推进，厚生新能源、东方日升(三期增容)等用电量较大的企业，数字化渔场等重点项目也已全面投产，用电需求将继续攀升。据了解，2020年重点业扩项目30个，截至5月底已送电投运14个，11个项目正在推进当中。

区供电公司认真贯彻落实

国家电网公司助推企业复工复产政策，有针对性地制定了12条疫情期间的电力服务举措，在全面梳理重点用电保障单位及企业清单的基础上，还积极推行报装接电“特快电力”服务，实行线上业务受理，进一步压降高低压业扩时长，助力客户快速接电、快速投产。加大对重点项目、民生工程的服务力度，提升服务质效。

夏冰 陈玉婷

## 东方日升(常州)新能源有限公司：今年产能全部释放销售过百亿

### 项目介绍：

东方日升新能源股份有限公司是一家集研发、生产、销售太阳能电池组件、太阳能发电技术应用产品以及太阳能终端应用产品及集成为一体的高新技术企业，拥有独立的、门类齐全的国家级光伏实验室，在全球范围内设立了多家办事处、分公司，并且建立起了全球销售网络，建立了相对完善的光伏产业链，是中国新能源行业名副其实的“黑马”。2018年1月17日，该公司在我区直溪现代产业园投资建设的光伏新能源项目奠基。

### 项目意义：

该项目总投资80亿元，将在电池效率、组件功率和可靠性方面实现跨越式发展。



### 建设故事：

在东方日升(常州)新能源有限公司，偌大的生产车间里，见不到几名员工，取而代之的是一台台智能化的生产设备，忙碌有序地生产着。“去年我们一直在扩产扩建的过程中，电池、组件都新上

## 以综合优势抢占市场

了生产线，为今年扩大产能创造了条件。”公司总经理张满良介绍。

2014年因并购斯威克项目，总部在浙江省宁波市的上市公司东方日升新能源股份有限公司与我区结缘，

各级党委、政府高效、务实的工作作风，最终促成金坛东方日升新能源产业园的签约和建设， (下转第二版)

